

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» учрежден единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Фотохроника ТАСС

Уберем хлеба за 10 рабочих дней

Уборочной технике — надежный тыл

В приветственном письме знатым механизаторам страны Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев особо подчеркнул, что замечательное движение сельских механизаторов за достижение высшей производительности труда, за максимальное использование технических возможностей машин найдет всестороннюю поддержку на селе.

Это особенно ярко проявляется сейчас, когда хлеборобы выводят на поля технику, вступают в уборочную страду.

Проходившее на днях предуборочное совещание работников сельского хозяйства района выработало стратегию жатвы, определило ее технические и материальные возможности. В жатве, хлебов будет участвовать 477 комбайнов, 181 жатка, около 900 грузовых автомобилей и много других технических средств. Цифры поистине будоражат воображение.

Для того, чтобы уборочная техника работала с полной нагрузкой, ей необходимо создать надежный тыл. Речь идет о снабжении необходимыми узлами, запасными частями, горюче-смазочными материалами и другими средствами.

В колхозах и совхозах района проходят последние шмотры готовности уборочной техники. Комиссии обязаны не только давать оценку технического состояния комбайнов, жаток, автомашин, но и того, как будет организовано обслуживание агрегатов в поле. В этом отношении немало поучительных примеров подает инженерная служба колхоза «Красная звезда».

Звено комбайнера Василия Митрофановича Попова первым в нашем районе повторило рекорд знатного механизатора Н. Бочкарева, намолотив за неполные сутки 1500 центнеров пшеницы. Это стало возможным благодаря четкой работе технической службы. Вот и сейчас в этом хозяйстве в боевой готовности походные мастерские, укомплектованные опытными мастерами-наладчиками, создан резерв запасных частей. Все это обеспечивает надежную гарантию высоких темпов жатвы, сопутствующим ей работам и заготовкам хлеба.

В нынешней уборке будут принимать участие механизаторы и шоферы, привлеченные из других районов края. Людям, протянувшим руку помощи, должно быть оказано максимум внимания. Руководители некоторых хозяйств, пренебрегая этим, высказывают мнения, будто бы обойдутся без посторонней помощи. Такая самонадеянность может лишь повредить.

Следует твердо помнить и направить массово-политическую работу на быстрые темпы уборочных работ, так как промедление может обернуться невосполнимыми потерями хлеба.

Прочный тыл техническому обслуживанию создан в колхозе имени Балахонова, совхозе «Родина».

Сегодня в нашей газете публикуется выступление комбайнера колхоза имени Чапаева И. Р. Мирошниченко, в котором он рассказывает о своих планах. Его намерение — при хорошем техническом обслуживании агрегата намолачивать в сутки до тысячи центнеров хлеба.

Инициатива комбайнера — это и призыв к мастерам-наладчикам, ко всей инженерной службе района, кому полагается обеспечить высокую техническую надежность агрегатов. В этой связи необходимо предупредить специалистов совхозов «Невинномысский», «Закубанский», колхоза «Полярная звезда» о том, что, если здесь не обеспечат четкую техническую службу, потерь хлеба не миновать.

В эти горячие дни необходимо изменить стиль работы объединению «Сельхозтехника». Первый звонок тревоги с поля здесь должен восприниматься, как сигнал бедствия. На страже урожая первого года десятилетия должна стоять боевая, мобильная спасательная команда. Этого требует обстановка, решения XXV съезда КПСС.



ПЛЕНУМ РК КПСС

Вчера в зале заседаний райкома партии состоялась IV пленум райкома КПСС, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома партии, члены ревизионной комиссии районной партийной организации, секретари первичных партийных организаций.

С докладом «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения устной политической информации и агитации в мобилизации тружеников района на выполнение планов и обязательств десятилетия в свете решений XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь райкома колхоза имени Балахонова В. С. Гонгарь, токарь завода

«Автоснепоборудования» В. А. Таранченко, продавец универмага С. Д. Пашкова, главный инспектор по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции С. Н. Лагутин, слесарь-наладчик колхоза имени Октябрьской революции В. М. Борментов, начальник ОВД А. И. Воронинов и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

С информацией о работе бюро РК КПСС между III и IV пленумами райкома партии выступил исполняющий обязанности заведующего орготделом РК КПСС В. Т. Назаренко.

Пленум утвердил мероприятия райкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС на 1976—1980 годы.

Честь и совесть хлебороба

Имя Ивана Романовича Мирошниченко, комбайнера первого отделения колхоза имени Чапаева, широко известно в этом хозяйстве. В 1945 году он впервые убирал хлеб, работая штурвальным, а через четыре года стал комбайнером, и с тех пор не изменяет любимому делу. Не раз за эти годы он добивался рекордных результатов на уборке хлеба, выходил в передовики производства. Накануне жатвы, когда до нее остались считанные дни, знатный механизатор делится своими мыслями о предстоящей уборке, планами на будущее.

— В прошлом году в своем хозяйстве я намолотил 7,3 тысячи центнеров зерна и 2,3 тысячи — в колхозе имени Балахонова. Цифра, на мой взгляд, внушительная, хотя и урожайность была не так уж велика — 27 центнеров зерна с гектара. «Колос», на котором я работаю уже третий сезон, — мощная, высокопроизводительная машина. При урожайности в 40—45 центнеров за одну смену на нем можно намолотить до 2000 центнеров зерна.

Рассчитывать на такую выработку нынешним летом едва ли стоит. Пшеница стоит сильная, колос наливется тяжелый, но каждый гектар вряд ли даст больше 35 центнеров.

Все же, несмотря на это, во время жатвы я не думаю оказаться в числе последних, рассчитываю выдавать за смену из бункера комбайна не меньше тысячи центнеров хлеба.

Надеяться на это есть основания. К уборке я начал готовиться давно, «Колос» свой отремонтировал тщательно, проверил каждый его узел.

Думаю, что во время жатвы комбайн меня не подведет. Хотя случись поломка, устранять неисправность скорее всего придется собственными силами: по опыту знаю,

как трудно дожидаться машины технической помощи.

И еще одно. Количественные показатели не самые главные. Убрать урожай за 10 рабочих дней и оставить в поле добрую треть хлеба — непростительно. Свою задачу вижу в том, чтобы не оставить в поле ни колоска, ни зернышка.

В нынешнем году во время уборки к нам на помощь придут механизаторы из восточных районов края. В прошлом году на комбайнах «Нива» убирал у нас хлеб комбайнеры из Апанасенковского района. И как же больно было видеть, когда в погоне за количеством они оставляли в поле много зерна. Думаю, что в этом году такого не случится. Сам дух трудового соперничества, взаимно обогащаемый опыт, повышенные требования к качеству не позволят этого. Честь и совесть хлебороба — моя и моих товарищей — порука тому, что сбережен будет каждый килограмм выращенного хлеба.

И. МИРОШНИЧЕНКО,
комбайнер колхоза имени Чапаева.

НА СНИМКЕ: комбайнер И. Р. Мирошниченко.

Фото П. Брызгуна.

С чувством долга

120 рабочих ремонтно-строительного участка краевого управления «Ставропольремстрой» — подавляющее большинство — собрались недавно в своем красном уголке. Они собрались на митинг в поддержку Стокгольмского воззвания за прекращение гонки вооружений, за разрядку международной напряженности. Речь, раскрывающая суть этого воззвания, выступил начальник РСУ С. С. Дрыгалов.

О великом значении Призыва Всемирного Совета Мира, о его влиянии на разрядку международной напряженности, о своем глубоком удовлетворении говорили секретарь партийной организации участка П. И. Ростовцев, штукатур-маляр Р. Е. Шведова, плотник В. В. Прокопов и другие.

С чувством долга поставили рабочие свои подписи под воззванием.

В нынешнем пятилетии на реконструкцию консервных фабрик выделяется на две трети больше средств, чем в прошлой пятилетке. Это позволит на 40 процентов увеличить производство консервированных и замороженных овощей и фруктов.

У наших друзей

СОФИЯ. Труженики сельского хозяйства Болгарии приступили к жатве озимого ячменя и пшеницы. Большую помощь болгарским земледельцам оказывают пе-

редовые комбайнеры из Украины, Казахстана, Кубани. Они обучают болгарских механизаторов эффективно использовать советскую технику.

БУДАПЕШТ. Быстрыми темпами растет в Венгрии выпуск различных консервов, свежемороженой овощей и

НА ДНЯХ в райкоме партии состоялся пленум районной организации общества «Знание», в котором приняли участие члены правления и председатели первичных организаций общества. Пленум рассмотрел вопрос «Задачи лекционной пропаганды на период уборки урожая и заготовок кормов». Перед присутствующими выступила секретарь РК КПСС Л. К. Зинковская.

Она остановилась на том, как важно обеспечить целенаправленную идеологическую работу в период важных сельско-

хозяйственных кампаний. XXV съезд партии указал на необходимость усиления идейно-политической работы в современных условиях. И каждая первичная организация, каждый лектор должны строить свою работу с учетом этих требований. Важно не ослаблять внимание к вопросам по глубокому разъяснению материалов XXV съезда КПСС, по общественно-политической тематике. Свой вклад должны внести идеологические работники в пропаганду передового опыта, достижений науки и передовой практики.

Специалисты сельского хозяйства могут и должны вести работу по разъяснению экономических и других вопросов сельскохозяйственно го о

гайдисты должны отдать все свои силы и знания, чтобы помочь труженикам в выполнении планов и обязательств. Не менее важно лекционную

фильмов. Особого внимания заслуживает деятельность первичной организации колхоза имени Октябрьской революции. На период уборки урожая и заготовки кормов составлен план работы лекторской группы, разработана тематика выступлений, подобран необходимый материал и пособия. Об этом участникам пленума рассказал председатель первичной организации общества «Знание» колхоза В. С. Со-мов.

Практике проведения лекционной пропаганды среди тружеников колхо-

за имени Ленина посвятила свое выступление лектор В. Д. Козубенко. На пленуме были также затронуты вопросы агитационной пропаганды, использования технических средств и наглядных пособий, методического мастерства лекторов.

В принятом постановлении определены меры по улучшению работы первичных организаций общества «Знание» в период уборки урожая и заготовок кормов.

И. КОСТОРНОВ,
ответственный секретарь районной организации общества «Знание».

Работать целенаправленно

производства. сочетать теорию с практикой, повседневной жизнью своих коллективов. Урожай в районе ожидается хороший. Лекторы и пропа-

пропаганду сочетать с выступлениями агитбригад, работой кинолекториев. Широко практиковать показ художественных и документальных



Комбайнеры второго отделения совхоза «Родина» приступили к обмолачиванию ячменя. За качеством обмолачивания внимательно следят народные контролеры. В их числе комбайнер коммунист Виктор Иванович Мачехин, которому было поручено сделать контрольный обмолот с одного гектара озимого ячменя.

НА СЛИМКЕ: член группы народного контроля второго отделения В. И. Мачехин.

Фото П. Брызгуна.

Наши интервью

ХЛЕБОРОБЫ района вступили в жатву-76. Первые сотни гектаров ячменя уложены в валки в совхозе «Родина». И с каждым днем уборочная страда раздвигает свои границы. Уборка хлебов — венец труда земледельцев. Очень важно окружить их заботой и вниманием, создать необходимые условия для высокопроизводительного труда. Сделать соревнование в дни жатвы по-настоящему боевым и действенным.

Наш корреспондент обратился к председателю профкома колхоза имени Октябрьской революции Т. Т. Куличенко с просьбой рассказать об организации социалистического соревнования среди участников страды, бытовом и культурном обслуживании их в поле.

— Тамара Тимофеевна, газета сообщила о ходе подготовки техники в вашем хозяйстве к хлебоуборочной страде. Какую задачу на этот период ставит перед собой профсоюзная организация?

— Страда — важная сельскохозяйственная кампания. Она включает в себя целый год настойчивой борьбы за высокий урожай. Теперь главное состоит в том, чтобы собрать его в сжатые сроки и без потерь. И тут немаловажная роль отводится социалистическому соревнованию, его боевности и действенности. При этом важно, чтобы каждый участник страды почувствовал свою причастность к хлебу, максимально стремился к высоким, рекордным результатам ежедневно и ежедневно. Разумеется, не в ущерб качеству.

Вот почему, разрабатывая условия социалистического соревнования, мы учитывали моральную и материальную стороны поощрения как для целых коллективов, так и для отдельных участников жатвы. Остановлюсь на этом более подробно. Победителю соревнования среди производственных участков у нас определено присуждение переходящего Красного знамени правления, парткома и профкома колхоза и премии в сумме 200 рублей. А коллективу производственного участка, занявшему второе место, будет присужден переходящий красный вымпел и денежная премия в сумме 100 рублей. Конечно, с учетом наг-

рузки на комбайн, качества уборочных работ, количества дней уборки, уборочной площади.

Условиями предусмотрено моральное и материальное поощрение комбайновых агрегатов за наивысшие достижения, механизаторов, которые будут на заняты на жатках, шоферов — на транспортировке зерна от комбайнов на тока и от туда на хлебоприемные пункты. Кроме того, жатве сопутствует очень много других работ. И условия соревнования предусматривают поощрение отличившихся на стягивании и прессовании соломы, вспашке полушара, на других работах: по очистке зерна, а также всех, кто причастен к хлебной страде. Вкусная, вовремя приготовленная пища — это забота поваров. И за свой добросовестный

сдавать завоеванных позиций. Вместе с ними будут участвовать опытные механизаторы И. М. Гондарь, П. У. Дроздов, А. Т. Куличенко и другие. Как и в прошлые годы, не намерен отставать от старших комсомолец В. Нещеретов.

— Соперничество тогда результативно, когда знаешь, как дела у соседа. Что будет предпринято на этот счет у вас?

— Да, вы правы. Желание не отстать присуще каждому хлеборобу. И это всемерно поощряется. Боевому соревнованию всегда сопутствует его гласность. Мы предусмотрели и эту сторону. У нас стали традиционными бюллетени, в которых отражаются результаты работы всех участников страды. Из них видно, кто впереди, кто отстает. На полевых станах будут вывешиваться «молнии» и «боевые листки». О лучших людях расскажут агитаторы и политинформаторы в своих беседах. Проще сказать так: какое же соревнование без гласности и, пожалуй, без оперативности. Ежедневно на производственных участках с участием руководителей, представителей партийной и профсоюзной организаций будут подводиться итоги, и в этот же день о них будут знать все участники жатвы.

— А как обстоит дело с бытовым и культурным обслуживанием людей, занятых на жатве?

— Вопрос не праздный. Мы все продумали и на этот счет. На всех культурных станциях имеются столовые. В дни уборки будет организовано трехразовое питание. Продуктами питания, кухонным инвентарем столовые обеспечены. Завезены последние принадлежности, установлены душевые. Как всегда, наших хлеборобов будет обслуживать агитбригада районного Дворца культуры.

— Что бы вы хотели сказать в заключение?

— Хлеборобы колхоза вывели технику на линейку готовности. Ждут старта. Больших им успехов и высоких достижений в первом году десятой пятилетки.

В. МИШИН.

Гласность соревнования

труд они также будут поощрены.

Короче говоря, никто из участников жатвы не забыт, это нашло отражение в условиях соревнования. Есть и новое положение. Комбайнеру, убравшему 250 гектаров хлебов с высоким качеством, будет присуждено звание «Комбайнер первого класса» и премия в сумме 100 рублей.

— Несколько слов об участниках страды.

— Тут, видимо, следует вспомнить прошлый год. При подведении итогов победителем вышел Николай Петрович Скорик. Он намолотил 7116 центнеров и занял первое место по колхозу. Второе место по праву досталось Алексею Сергеевичу Пивень, собравшему 6597 центнеров зерна. Они будут участвовать и в этой жатве. И нынче не собираются

ХРОНИКА

Состоялось общеколхозное партийное собрание коммунистов колхоза имени Балахонова. На нем был рассмотрен вопрос о задачах партийной организации по успешному проведению уборки урожая и заготовки кормов. С докладом выступил председатель колхоза М. И. Демидов. Он сделал анализ хода подготовки хлебоуборочной техники и заготовки кормов, рассказал о задачах на предстоящий период. В обсуждении этого вопроса приняли участие главный агроном А. Н. Шепелев, тракторист И. М. Глушенко, управляющий вторым производственным участком В. П. Бардаков, механик автогаража А. А. Владычкин и другие.

В колхозе предстоит убрать более пяти тысяч гектаров зерновых культур. Проведен смотр готовности техники к их уборке. Работа организована по звеньям, руководят которыми опытные механизаторы. Приведены в готовность погрузочно-разгрузочные механизмы, подготовлены складские помещения. Разработаны условия социалистического соревнования. Собрание наметило меры по обеспечению кормами общественного животноводства, проведению жатвы первого года десятой пятилетки в сжатые сроки и без потерь.

В. ГОНТАРЬ,
секретарь парткома колхоза имени Балахонова.

НА ПОРОГЕ ЖАТВЫ

КИЛОМЕТРЫ ОБЕРНУТСЯ ЦЕНТНЕРАМИ

Цифры порой красноречивее слов. Не будем поэтому расписывать ямы и колеи, появляющиеся после обильных дождей на проселочных дорогах. Напомним только, что не один килограмм зерна во время перевозки хлеба теряется на рытвинах и ухабах. И даже высокий профессионализм шоферов — не гарантия того, что удастся сберечь каждое зернышко.

Со всей ответственностью к сохранению урожая отнесся коллектив производственного дорожного участка-1499. Мало сказать, что здесь осознали свой долг перед хлеборобами — сознание этого долга впитали в кровь, ведь хлеб одинаково дорог и тем, кто его растит, и тем, кто его потребляет. 170 тысяч рублей составляет подугодовой план капитального, среднего и текущего ремонта Дорожники за это время произвели работ на 183,1 тысячи рублей. А это значит, что сверх плана отремонтирова-

ны километры и километры сельских дорог, что во время перевозки зерна его будут сохранены килограммы, центнеры. При плане 29000 на хлебовозные дороги района вывезено 31500 кубических метров дорожно-строительных материалов — засыпаны все ямы и колеи, не тряслись автомашинам на дорогах.

Отремонтированы основные хлебные «артерии» района. Так, например, капитальный ремонт по маршруту ст. Георгиевская — х. Родниковский произведен на 6 километрах, здесь же на 8 километрах сделан и средний ремонт. 7 километров «возрожденной» дороги между Балахоновским и Галицино. 0,5 километра вместо 0,4 асфальто-бетонного покрытия по дороге от райцентра к Балахоновскому. Капитальный, средний, текущий, ямочный ремонт... Кочубеевское—Казьминское, Невинномысск — Ивановское, Барсуковская — Надзорное и многие другие

маршруты, которые на языке дорожников называются хлебовозными. Завозится гравий, засыпаются ямы, утрамбовываются колеи.

Но кроме больших, есть у дорожников и заботы «мелкие». Ежедневно из ПДУ-1499 выезжает на дороги района бригада по обустройству дорог, делом она занята немаловажным: устанавливает дорожные знаки, обкашивает (как это ни тяжело — вручную на согнато километрах) дороги. Есть в ПДУ и другие бригады, обязанность которых — озеленение дорог. На 2,5 тысячи рублей произведено за полгода работ по насаждению лесополос, назначение которых охранять не только поля, но и дороги.

Дожди в нынешнем году обильные. А каждый прошедший дождь вызывает на проселочных дорогах появление колеи, углубление ямы. И тогда на эти дороги выходят автогрейдеры, спешат к ним машины с ДСМ. Трудно в такое время

поддерживать на дорогах образцовый порядок, ведь на 300 километров дороги приходится только два автогрейдера. И кто знает, справлялись бы дорожники со своими обязанностями, если бы не было среди них таких опытных, влюбленных в свое дело работников, как автогрейдеристы Петр Захарович Беляев, Николай Федорович Романов, шоферы Юрий Михайлович Семеновко, Василий Иванович Бородин. Их стараниями, их трудом восстановлены дороги на маршрутах Георгиевская—Родниковский, Балахоновское — Галицино, Казьминское—СПТУ-8 и другие. Уже сейчас можно сказать: их трудом сбережены центнеры еще неубранного хлеба.

Пройдет несколько дней, и шоферы, перевозящие зерно, будут добрым словом вспоминать дорожников. Ведь отремонтированные километры обернутся центнерами сохраненного хлеба.

Ю. ГУРИН.

Убрать урожай быстро и качественно

НА ПОЛЯХ колхозов и совхозов зреет неплохой урожай зерновых культур. Задача сельских труженников — убрать его в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством и успешно справиться с хлебозаготовками. Предстоит убрать зерновые без кукурузы и риса с 55,3 тысячи гектаров. В уборке хлеба, как отмечалось на совещании, будет участвовать 477 зерновых комбайнов, в том числе 100 комбайнов, привлеченных из Буденновского района, и 181 жатка.

По расчетам, нагрузка на один зерновой комбайн в среднем по району не превышает 100 гектаров. Самая высокая нагрузка на зерновой комбайн в колхозе имени Октябрьской революции — 148 гектаров, и совхозе «Невинномыслский» — 150, а самая низкая в совхозе «Восход» — 45 гектаров, и совхозе «Междуреченский» — 91. При такой нагрузке есть возможность завершить уборку зерновых колосовых за 10, максимум за 12 календарных дней. Жатву планируется проводить в основном раздельным способом. Однако в способах уборки нет и не должно быть шаблона, только творческий подход к каждому полю принесет успех.

Организацией уборочных работ призваны руководить агрономы, руководители бригад и отделений. Учитывая то, что хлеба в хозяйствах созревают не одновременно, управление сельского хозяйства в этом году, как и в предыдущие годы, будет применять метод маневрирования техникой. Поэтому и руководителям хозяйств в этом деле необходимо проявлять оперативность и дисциплинированность.

Успех хлебоуборки зависит от своевременной и высококачественной подготовки всей уборочной техники, транспортных средств, обеспеченности хозяйства механизаторскими кадрами.

Как показали результаты проверки по готовности к жатве, сейчас в основном завершены ремонт всей уборочной техники. Готовность комбайнов составляет 90, жаток 95 процентов. Хорошо подготовили технику колхоз «Красная звезда», совхозы «Междуреченский» и «Родина».

Но нельзя умолчать и о недостатках, о безответственном отношении к подготовке хлебоуборочной техники отдельных главных инженеров, руководителей хозяйств. Плохо подготовил технику колхоз «Полярная звезда». Здесь из 18 комбайнов отремонтировано только 14, в совхозе «Восход» из 42 отремонтировано только 26. На 87 процентов отремонтирована техника в колхозах имени Октябрьской революции и «Казьминский».

На совещании отмечалось, что основной причиной неудовлетворительной подготовки уборочной техники является несвоевременная постановка в ремонт, несвоевременная сдача узлов и агрегатов на обменный пункт объединения «Сельхозтехника». Для большинства хозяйств стало правилом своевременно и качественно производить герметизацию узлов комбайна с целью уменьшения потерь. Однако не все инженеры с чувством ответственности проводят эту работу. Требования сейчас одно: комбайны в поле не выпускать до тех пор, пока не будет проведен их осмотр.

Еще хуже обстоят дела по изготовлению приспособлений для сбора соломы. Соседи-краснодарцы давно ее собирают, а наши инженеры ездят, изучают давно прижившийся способ, а внедрить никак не хотят.

Не менее важным звеном в уборке является проведение сопутствующих работ, таких, как заготовка кормов, особенно соломы, а также подъем полупара, что составляет основу будущего урожая. Уборку соломы необходимо вести параллельно с обмолотом зерна с той

ПРЕДУБОРОЧНАЯ ПЛАНЕРКА ХЛЕБОРОБОВ

НА ДНЯХ В КЛУБЕ ЗАВОДА «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» СОСТОЯЛОСЬ ПРЕДУБОРОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА. В ЕГО РАБОТЕ УЧАСТВОВАЛИ РУКОВОДИТЕЛИ, СЕКРЕТАРИ ПАРКОМОВ, ГЛАВНЫЕ АГРОНОМЫ И ИНЖЕНЕРЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, РАБОТНИКИ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛИ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ И ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДРУГИХ РАЙОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

С ДОКЛАДОМ «О ГОТОВНОСТИ ХОЗЯЙСТВ К УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ В 1967 ГОДУ», ВЫСТУПИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА РАЙОННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В. Н. ПОХИЛЬКО. «О ЗАДАЧАХ ХОЗЯЙСТВ ПО ЗАГОТОВКАМ СИЛЬНОЙ ПШЕНИЦЫ» РАССКАЗАЛ ГОСЗАГОТИНСПЕКТОР С. Н. ЛАГУТИН.

В ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДОВ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА ОБЪЕДИНЕНИЯ

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» В. Н. КУТЕПИН, ДИРЕКТОР КОЧУБЕВСКОГО ХЛЕБОПРИЕМНОГО КОМБИНАТА С. Г. СЕРПИШНИК, СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР ПОЖАРНОГО НАДЗОРА И. А. ПЕНЬКОВ, НАЧАЛЬНИК ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ И. А. МАТВЕЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ КОЧУБЕВСКОГО РАЙПО В. Н. ГЕРДА.

В ЗАКЛЮЧЕНИИ ПЕРЕД УЧАСТНИКАМИ СОВЕЩАНИЯ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС О. Б. ТОМАШЕВСКИЙ.

целью, чтобы получить качественный корм и освободить поле для лущения или вспашки полупара. В первую очередь необходимо убирать те поля, которые будут идти под озимые.

В практике еще не изжиты такие случаи, когда пашут раннюю зябь, а агрономы отчитываются о подъеме полупара, а потом ищут причины низкой урожайности на полупаровых участках. Пора положить конец подобным явлениям.

Одним из важных моментов в уборке урожая зерновых является его сохранность. Для этих целей в хозяйствах имеется 19 закрытых хранилищ емкостью на 32,1 тысячи тонн, в том числе 13 типовых емкостью 29,8 тысячи тонн, три крытых тока общей площадью 9,5 тысячи квадратных метров и асфальтированные площадки на 89,2 тысячи квадратных метров. Имеется 20 механизированных пунктов, 13 «ЗАВ-20» и два «ЗАВ-40». Имеется большое количество ворохоочистителей «ОВП-20».

Между тем, наличие зерноскладов явно недостаточно для хранения продовольственного, семенного и фуражного зерна. В горячую пору на открытых токах скапливается много зерна, что приводит к заражению его клещами и другими зерновыми вредителями.

Своевременно подготовлены зерносклады и проведена их химобработка в совхозе «Родина», колхозах имени Чапаева и имени Октябрьской революции. Остальные хозяйства по неизвестной причине медлят с проведением этой работы. Задача специалистов, где склады еще не готовы, — привести их в порядок в течение 3—4 дней. При размещении зерна необходимо в первую очередь определить семенное, сохранить его, не допустить порчи, смешивания в складах. Как никогда раньше, необходимо больше внимания уделять организации уборки сильных пшениц. Не следует забывать и о подготовке семенного зерна для пострадавших от засухи районов.

В связи с тем, что в этом году ожидается неплохой урожай и увеличение нагрузок на машины, особое значение приобретает высокопроизводительное использование уборочной техники и автотранспорта. Для этого необходимо четко организовать техническое обслуживание машинно-тракторного парка, даже при недостатке механизаторских кадров Мастера-наладчики в бригадах, отделениях должны быть и не отвлекаться на другие работы, не связанные с их прямыми обязанностями.

Работу машинно-тракторных мастерских необходимо организовать по скользящему графику с таким расчетом, чтобы токари, газосварщики, кузнецы работали бы в две-три смены.

Перед специалистами ставилась задача оборудовать автопоходные мастерские всеми материалами, запасными частями. Необходимо назначить ответственных лиц и закрепить их за определенными участками. Надо иметь в постоянной технической готовности заправочные агрегаты, заправку комбайнов производить в загонке, только централизованно, закрытым способом.

Результаты проверки показали, что в отдельных хозяйствах не имеется достаточного количества горюче-смазочных материалов на период уборки, поэтому в оставшееся время необходимо принять все меры для завоза их в полной потребности. Участники совещания предъявили серьезные требования к объединению «Сельхозтехника». Работа складов, обменного пункта должна длиться с 6 часов утра и до 22 часов вечера. Иметь запас необходимых запасных частей, узлов, агрегатов, своевременно удовлетворять в них запросы хозяйств.

Ведущей фигурой на уборке урожая наряду с комбайнером по праву считается шофер. От работы транспорта во многом зависит темп обмолота и сдачи хлеба государству. Надо в каждом хозяйстве проанализировать причины простоя автомашин, имевшие место в прошлые годы, увеличить точки разгрузки и погрузки зерна на токах и хлебоприемных комбинатах. Это положительно скажется на использовании автотранспорта.

По рабочему плану хозяйствам требуется на период уборки урожая 887 гру-

зовых автомобилей, из них под комбайны 313, для сдачи зерна государству — 219 (из расчета на одну автомашину 18 тонн в сутки). По расчетам, в районе не будет хватать 100 машин. Поэтому руководители и специалисты хозяйств должны с полной нагрузкой использовать собственный автотранспорт. Необходимо сократить использование машин на внутрихозяйственные нужды, организовать двухсменную работу автотранспорта. Необходимо сократить простои машин по техническим неисправностям, организовать службы слесарей-ремонтников и мастеров-наладчиков для ремонта в ночное время. Надо отремонтировать и уплотнить кузова автомашин, обеспечить их полами.

В высокоэффективном использовании автомобильного парка большое значение имеет состояние дорог. Необходимо немедленно привести в порядок все полевые дороги.

Уборка урожая и хлебозаготовки — трудоемкая и напряженная пора. Ее успех решают люди. Поэтому очень важно сейчас направить всю массово-политическую работу на успешное проведение уборки и продажи хлеба государству.

Долг партийных организаций, политинформаторов, агитаторов, всех сельских коммунистов — закрепить достигнутый уровень политической работы в массах, опыт руководства социалистическим соревнованием. Опираясь на политическую активность рабочих и колхозников, продолжающих трудовую вахту, надо сделать все необходимое, чтобы в лучшие сроки провести все полевые работы и выполнить обязательства первого года десятой пятилетки.

Надо так организовать соревнование механизаторов, чтобы ход его каждый день освещался в беседах агитаторов, на досках показателей, в передачах колхозного или совхозного радиоузла. Победителям соревнования прямо на загонке звучать красные вымпелы, звездочки, Почетные грамоты.

К уборочной страде партийные организации колхозов и совхозов должны приготовить призывы и плакаты, зовущие вовремя и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить планы заготовок хлеба и других сельскохозяйственных культур. Эти призывы должны подкрепляться точными, конкретными, наглядными расчетами. Пусть люди видят, во что могут вылиться потери, если на квадратном метре оставлены лишь один-два колоса или рассыпан килограмм зерна при транспортировке каждой машины, какими неприятностями может обернуться каждый час простоя комбайна или автомашины.

Хлеборобы района делом ответят на заботу партии и правительства о благе советского народа, внесут достойный вклад в успешное выполнение решений XXV съезда КПСС.



НА СНИМКЕ: участники районного предуборочного совещания на первом производственном участке колхоза имени Балахонина осматривают технику, оборудованную для сбора соломы. Фото П. Брызгуна.

ЖАТВА В ДАГЕСТАНЕ



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. В республике созрели хлеба. Сотни уборочных агрегатов приступили к косовице ячменя и пшеницы. Организовано начало жатвы хлеборобы колхоза имени Ленина Хасавюртовского района, которым предстоит убрать хлеба с площади 3000 гектаров. Уборка здесь ведется групповым методом в две смены. Урожай выращен хороший. С каждого гектара комбайнеры намолачивают по 28—35 центнеров ячменя.

НА СНИМКАХ: жатва в колхозе имени Ленина; передовой комбайнер А. Исмаилов (правый кадр).

Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).

КОРНИ НАЛИВАЮТСЯ СОКОМ

Ученик знатного свекловода Ивана Михайловича Нагорного Виктор Николаевич Шевченко теперь руководит механизированным звеном в том же колхозе имени Чапаева и соревнуется со своим наставником.

В этом году его звено взяло обязательство получить с каждого гектара — по 400 центнеров сахарной свеклы. Сейчас плантации чистые от сорняков. В почве достаточно влаги. День ото дня корни наливаются сладким соком. Отдельные их экземпляры уже сейчас весят до 2000 граммов.

В. ЛУЧЕНОК.

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 июля

14-25 — «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-20 — «По родной стране». Таджикская ССР. 15-50 — Фильм — детям. Художественный фильм «Свистать всех наверх!». 17-00 — «Адреса молодых». 18-00 — «Жатве — высокие темпы и качество». На хлебных нивах Курского района. 18-30 — «Дневник социалистического соревнования». 19-15 — «Ставрополье: день за днем». 19-40 — Премьера телевизионного документального фильма «Миг тьмы не ослепит нас». (ГДР). 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия. 22-40 — Чемпионат мира по мотогонкам на гравийной дорожке. Передача из ЧССР. По окончании — новости.

ВТОРНИК, 6 июля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Мультифильм «Маленькие недоразумения». 10-05 — Концерт вокального и инструментального ансамбля Ивано-Франковского педагогического института. 10-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия. 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-25 — «Вокруг света». Южная Азия. 15-50 — «На страже Родины». 16-05 — Г. Лонгфелло. «Песнь о Гайавате». 16-45 — «Честное пионерское». Кантата Ю. Чичкова. Исполняет детский хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17-00 — «Изобретатель». 17-30 — «Большая арена юного спортсмена». 18-00 — «Дорога, транспорт, пешеход». 18-40 — Новости Ставрополя. «Дневник уборки урожая и заготовки кормов». 19-15 — «За мир и социальный прогресс». 19-30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Арагат» (Ереван). 21-15 — «Время». 21-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 2-я серия. По окончании — новости.

СРЕДА, 7 июля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Мультифильм «Альдар Косе». 9-45 — «Большая арена юного спортсмена». 10-15 — Телевизионный документальный фильм «Его называют фабрикой львов». 10-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 2-я серия. 14-25 — «Дни нашей жизни». Документальный фильм. 15-15 — «Мамин школяр». 15-45 — Фильм — детям. Художественный фильм «Братья Комаровы». 16-45 — Творчество юных. 17-15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — «Человек и закон». 18-45 — «Программа-7». Музыкальные встречи. 19-15 — Тираж «Спортлото». 19-20 — «Трасса дружбы». Телеочерк о строительстве странами — членами СЭВ магистрального газопровода «Оренбург — западная граница СССР». 19-50 — Творческий отчет городов и районов края. Изобильненский район. 20-50 — Киножурнал «Северный Кавказ». 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 3-я серия. 22-35 — Международные соревнования по теннису. Передача из Лондона. По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 8 июля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10-15 — Играет лауреат Международного конкурса С. Слепокуров (баян). 10-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 3-я серия. 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-40 — «Знакомство с природой». 16-05 — «Шахматная школа». Летний период. Передача 2-я. 16-35 — «Творчество Джека Лондона». 17-30 —

«Мы прощаемся со школой». 18-00 — «Все резервы — в дело». По материалам ЦИТИ. 18-15 — Новости Ставрополя. «Дневник уборки урожая и заготовки кормов». 18-30 — «Наука сегодня». 19-00 — «На ударных стройках края». Карачаево-Черкесский цементный завод. 19-30 — Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 19-45 — Концерт русской песни. 20-15 — «Ситуация». Проблемы, критика. Повод для размышлений. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 4-я серия. По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 9 июля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Веселый концерт». 10-00 — «Физика в забавах». Программа документальных фильмов для детей. 10-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 4-я серия. 14-25 — «Товарищ депутат». Документальный фильм. 14-55 — «На родине уральских сказов». 15-30 — «Пятилетке качества — рабочую гарантию». 16-00 — Фильм — детям. Художественный фильм «Повесть о лесном великане». 17-15 — «Русская речь». 18-00 — Новости Ставрополя. «Дневник уборки урожая и заготовки кормов». 18-15 — «Веселые нотки». 18-30 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 3-я. В передаче принимает участие министр здравоохранения СССР Б. В. Петровский. 19-30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Черноморец». 21-15 — «Время». 21-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 5-я серия. 22-50 — «Танцевальный зал». По окончании — новости.

СУББОТА, 10 июля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «АБВГДейка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 5-я серия. 12-05 — «Поэзия». М. Исаковский. 12-50 — «Больше хороших товаров». 13-20 — Концерт камерной музыки. 13-50 — Впервые на экране ЦТ. Фильм — детям. Художественный фильм «Одиноким воля». 15-10 — Матч олимпийских команд СССР — Франция по легкой атлетике. Передача из Парижа. 16-00 — «Здоровье». 16-30 — «Родники». Телевизионный художественный журнал. 17-15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18-00 — «Голубые фермы края». К Дню рыбака. 18-30 — «Очевидное — невероятное». 19-30 — Танцуют Надежда Павлова и Вячеслав Гордеев. 20-00 — Советско-французское сотрудничество в действии. 20-15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Бомба», из серии «Сегодня вечером — Фернандель» (Италия — Франция). 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 6-я серия. 22-45 — «Песня всегда с нами». По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 июля

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 6-я серия. 12-15 — «Для вас, ребята». Документальный фильм. 12-30 — «С песней по жизни». Краевой телевизионный конкурс. 13-30 — «Музыкальный киоск». 14-00 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Вольница». 15-40 — «Сегодня — День рыбака». 16-10 — Концерт, посвященный Дню рыбака. 17-10 — Международная панорама. 17-40 — Мультифильм «Медной горы хозяйка». 18-00 — «Куда пойти учиться?». 18-20 — Документальный фильм «Съезд соиздателей». 19-25 — «Мелодии, песни Александры Пахмутовой». Фильм-концерт. 20-00 — «Клуб кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 7-я серия. 22-40 — Матч олимпийских команд СССР — Франция по легкой атлетике. Передача из Парижа. По окончании — новости.

Человек и природа

Как найти хорошего соседа?

Вопрос этот важен не только для людей. Давно уже замечено, что некоторые цветы не уживаются рядом, а если и растут, то плохо, что у грибов есть любимые породы деревьев, что искусственные посадки смешанных лесов нередко оканчиваются неудачей. — «Симпатии» и «антипатии», а следовательно, и продуктивность в растительном мире во многом зависят от того, насколько выгодно соседство, — говорит заведующий лабораторией института экспериментальной ботаники АН БССР профессор И. Н. Рахтенко. — Поэтому цель наших многолетних исследований — определить, при каком сочетании и соотношении лесные и сельскохозяйственные культуры развиваются лучше.

Выяснить это оказалось не так просто. Ученым даже пришлось прибегнуть к помощи меченых атомов, чтобы проследить путь выделяемых корнями физиоло-

гически активных веществ и минеральных соединений, которые играют большую роль во взаимоотношениях растений.

Исследования показали, что корневые выделения ели и лиственницы оказывают взаимное благотворное влияние. Хорошо себя чувствует дуб по соседству с липой. А вот сосны с березами «ладят» не всегда.

Очень важно поэтому правильно подобрать деревья для смешанных посадок. А отблагодарит такой лес сторжцей. По подсчетам ученых, его биологическая продуктивность на 20—30 процентов выше, чем однородного.

У растений есть два цикла поглощения и выделения минеральных питательных веществ: сезонный и суточный, — поясняет И. Н. Рахтенко. — Мы изучили миграцию одного из важнейших элементов минерального питания — фосфора и установили инте-

ресную закономерность. Оказалось, что там, где растения хорошо уживаются друг с другом, максимумы и минимумы поглощения и выделения корнями фосфора не совпадают.

Дуб и липа не случайно так дружны. Они не только не мешают, но и помогают друг другу именно тогда, когда это необходимо. В июне дуб поглощает больше всего фосфора, а липа, «сидя на диете», как раз в это время выделяет его. В июле же дуб резко сокращает рацион, зато липа начинает питаться усиленно, и сосед делится своими запасами. Точно так же дружат дуб с кленом, лиственница с елью, ель с осинной.

Исследования ботаников начинают уже переходить в область практики. По рекомендациям ученых в 34 лесхозах республике проводятся производственные испытания разработанных ими типов смешанных лесных посадок.

Д. ПАТЫКО,
корр ТАСС.

Минск.

Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО

ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики отдела снабжения и автокрановщик. Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Выплачивается надбавка за разрядной характер работы. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ПМК-9, отдел кадров. Телефон 1-16 или 97-49. 6—1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: электрогазосварщик, электромонтер, машинист компрессорной установки, рабочие по выпечке хлеба.

Обращаться в отдел кадров хлебокомбината. 2—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

шофер, плотник и каменщик. Обращаться в отдел кадров фабрики. 4—3

Правление Кочубеевского райпо ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН

Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и 3 рубля квартирных. 6—2

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу электромонтеров по ремонту оборудования, каменщика, плотника, швей-мотористку, уборщицу, няню-санитарку. За справками обращаться в отдел кадров швейной фабрики. 4—2

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

механизаторы на погрузочно-разгрузочные механизмы. Оплата повременно-премиальная.

Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36. 10—2

4 июля на стадионе «Химик»

г. Невинномыска

ВЫСТУПАЕТ

солист Ленинградского мюзик-холла

СЕРГЕЙ ЗАХАРОВ

Начало в 15 и 19 часов. Билеты продаются в Кочубеевском Дворце культуры.

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ

электрики силового и осветительного оборудования 4—5 разрядов; слесари по ремонту холодильных установок; автослесари. Оплата сдельно-премиальная. 3—1

В. ЯСЛИ-САД № 1 «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК», по улице Советской, на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

няни-уборщицы.

За справками обращаться к заведующей ясли-садом № 1 с 8 до 17 часов. 2—1

КОЧУБЕЕВСКИЙ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на штукатурные работы, устройство кровли из кровельной стали, изготовление настенных желобов, водосточных труб из оцинкованной стали.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. 5—2

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

электриков, шофера пожарной машины, машиниста экскаватора, слесарей-ремонтников, сепараторщиков, каменщиков, плотников. 5—2

ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

бульдозеристы. Оплата сдельно-премиальная. Доставка транспортом карьера. Карьер находится в сторону хутора Васильевского. 6—5

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу каменщики и столяры со сдельной оплатой труда.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. 3—3